

**ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ
ΑΡΙΣΤΕΡΟΥ ΑΝΤΙΛΟΓΟΥ ΣΤΟ ΤΕΕ
ΓΙΑ ΚΟΙΝΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ
ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΜΙΑΣ
ΠΛΑΤΙΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΑΝΤΙ-ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ**



Δεν είναι εύκολο κανείς να διαφωνήσει στο συμπέρασμα ότι ο τρόπος που συμπαρατάσσονται οι κυρίαρχες αστικές πολιτικές δυνάμεις (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ) γύρω από το αναδιάρθρωτικό – μεταρρυθμιστικό εγχείρημα, θα αφήσει έντονα το χνάρι του στις πολιτικές διεργασίες και μάχες που βρίσκονται εν εξελίξει ή είναι προ των πυλών και τα επόμενα χρόνια. Η περεταίρω απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων, η νέα επέλαση στα ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων, η προώθηση νέων αποκρατικοποιήσεων, η παράδοση κρίσιμων τομέων δημόσιου συμφέροντος που αφορά λαϊκές ανάγκες στην ιδιωτική πρωτοβουλία, η πλήρης ανατροπή του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της παιδείας, η αναθεώρηση του συντάγματος με ότι αυτή συνεπάγεται, δεν αφήνουν κανένα περιθώριο εφησυχασμού, περιγράφουν δε και με το καλύτερο τρόπο την ιδιαίτερη ατζέντα που έχουν να αντιμετωπίσουν και να αντιπαρατεθούν οι εργαζόμενοι μηχανικοί τα επόμενα χρόνια τόσο εντός όσο και εκτός ΤΕΕ.

Εκφραστές και αρωγούς σε αυτή τη κατεύθυνση στο εσωτερικό του ΤΕΕ, οι κυρίαρχες αστικές πολιτικές δυνάμεις δεν έχουν μονάχα τις συνδικαλιστικές τους πτέρυγες. Βασιλικότερο του βασιλέως αποδείχθηκε την τελευταία τριετία, ολόκληρο εκείνο το μπλοκ παρατάξεων που ορίστηκε ενεργά γύρω από την εκλογή του Αλαβάνου στη θέση του προέδρου του ΤΕΕ, ενώ σπάνια εκφράστηκαν φωνές αντίθεσης στη κυρίαρχη πολιτική από τις δυνάμεις των μικρών συντεχνιακών παρατάξεων. Παρά τις επί μέρους διαφωνίες και τις διαφορετικές πολιτικές εκδοχές που εκφράζουν, όλες αυτές οι δυνάμεις διετέλεσαν ενεργητικό ρόλο στο να προχωρήσουν όλες οι αντιδραστικές τομές ενάντια στα συμφέροντα της πλατιάς πλειοψηφίας των εργαζόμενων μηχανικών με προεξάρχον το ζήτημα του ασφαλιστικού.

Η πολιτική ατζέντα των μεταρρυθμίσεων είναι από καιρό γνωστή.

- Το ασφαλιστικό νομοσχέδιο μπορεί να πέρασε παραμένουν ωστόσο αρκετές μάχες να δοθούν στην εφαρμογή και εξειδίκευσή του.
- Το ζήτημα των επαγγελματικών δικαιωμάτων ξανανοίγει δεδομένης της εφαρμογής της κοινοτικής οδηγίας και θα αποτελέσει κεντρικό ζήτημα για το ΤΕΕ την επόμενη τριετία.
- Η εκτέλεση των δημόσιων έργων θα συνεχίσει να γίνεται μέσω των ΣΔΙΤ και το ξεπούλημα της ΔΕΗ θα συνεχιστεί, εάν δεν ορθωθεί ένα πολιτικό μέτωπο που αφορά και τους μηχανικούς έτσι ώστε να αναλάβει και πάλι το κράτος τις υποχρεώσεις του απέναντι στις λαϊκές ανάγκες.
- Η αναθεώρηση του συντάγματος και πιο συγκεκριμένα τα άρθρα που αφορούν τη δημόσια και δωρεάν παιδεία, τα δάση και το ζήτημα των πνευματικών δικαιωμάτων είναι ζητήματα πρώτου ενδιαφέροντος για τους μηχανικούς.
- Η παραπέρα θεσμική θωράκιση του ΤΕΕ από την έκφραση σε αυτό των συμφερόντων των εργαζόμενων μηχανικών και της Αριστεράς.

Το αποτέλεσμα των τελευταίων εκλογών στο ΤΕΕ και η συσχετισμοί που διαμορφώνονται στην Α/ΤΕΕ της επόμενης περιόδου και μέσα σε αυτό το ποσοστό και οι έδρες που καταγράφουν όλες οι αριστερές δυνάμεις που τοποθετούνται υπέρ των συμφερόντων των εργαζόμενων μηχανικών, σε ανεξαρτησία με τις επιλογές και κατευθύνσεις του αστικού συνασπισμού εξουσίας (ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ, Σ.Α.Μ., Α.Α.Κ., ΑΜΑΚ, ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ ΑΝΤΙΛΟΓΟΣ ΣΤΟ ΤΕΕ) δεν μπορούν παρά να ιδωθούν ως επιβεβαίωση από ένα πρωτόγνωρα μεγάλο ποσοστό συναδέλφων, της αντίθεσης που εξέφρασαν και του τρόπου με τον οποίο τοποθετήθηκαν (ακόμα και με τις ιδιαίτερες διαφωνίες μεταξύ τους) αυτές οι δυνάμεις σε όλα τα καυτά ζητήματα που ανοίξανε στο εσωτερικό του ΤΕΕ τη τελευταία τριετία. Επίσης δεν μπορούμε να παραβλέψουμε ότι διατηρείται και διευρύνεται το πολιτικό και κοινωνικό μπλοκ που συντάσσεται και στηρίζει ψηφοδέλτια της Αριστεράς ακριβώς γιατί έστω και όχι με το πληρότητα που θα απαιτούνταν, αυτά

επιχειρούν να περιγράψουν την εναλλακτική προς τη κυρίαρχη λογική τόσο ως προς τους όρους παραγωγής όπως και ως προς τους όρους αναπαραγωγής της εργατικής τάξης και των συμμάχων προς σε αυτή στρωμάτων. **Το γεγονός ότι δίνεται για πρώτη φορά μετά από χρόνια η δυνατότητα να αποτυπωθεί ο συσχετισμός αυτός και στη ΔΕ/ΤΕΕ δεν μπορεί να μας αφήνει αδιάφορους, πολύ δε περισσότερο, δεν μπορεί αυτή η συζήτηση να γίνεται πεδίο άσκησης ηγεμονιστικών ή σεπαραριστικών πρακτικών.**

Απευθυνόμενοι συνεπώς στο σύνολο των παρατάξεων και μελλών της αντιπροσωπείας, που εκπροσωπούν τμήματα των εργαζόμενων μηχανικών και που αναγνωρίζουν τον εαυτό τους τοποθετούμενο από αριστερή ριζοσπαστική σκοπιά, πέρα και έξω από κάθε λογική στήριξης της κυρίαρχης πολιτικής ατζέντας των μεταρρυθμίσεων και αναδιαρθρώσεων σε αναφορά με τους μηχανικούς και την άσκηση του επαγγέλματος και που έχουν κοινή την αγωνία για το εάν ο ευνοϊκότερος συσχετισμός δύναμης στην Α/ΤΕΕ θα αποτυπωθεί και στο όργανο της Δ.Ε., καλούμε σε σύσκεψη (που θα καθοριστεί ύστερα από συνεννόηση με όλους τους ενδιαφερόμενους) για να διερευνηθεί η δυνατότητα κοινής στήριξης υποψηφίων στις αρχαιρεσίες για τη ΔΕ/ΤΕΕ της επόμενης περιόδου στα πλαίσια μιας αριστερής αντι-αναδιαρθρωτικής συμμαχίας.

Έχουμε βαθιά τη πεποίθηση ότι και το επόμενο διάστημα ο ρόλος μιας τέτοιας συμμαχίας εντός του ΤΕΕ θα είναι κυρίαρχα **αποτρεπτικός**, συνεπώς οι πολιτικές μας πρωτοβουλίες οφείλουν κατά κύριο λόγο να απαιτούν το φρενάρισμα κάθε προσπάθειας τροποποίησης των όρων άσκησης του επαγγέλματος προς το δυσμενέστερο. Από εκεί και πέρα η αναζήτηση και η διατύπωση κοινών προτάσεων και αιτημάτων ως τοποθέτηση της συμμαχίας στη Δ.Ε. μας ενδιαφέρει, εκτιμούμε ότι συμβάλλει στη σύγκλιση, είναι ζητούμενο, δεν πιστεύουμε ωστόσο ότι μια προγραμματική συμφωνία των παρατάξεων είναι προϋπόθεση για να επιτευχθεί ο βασικός στόχος αυτής της συμμαχίας που είναι, όπως προαναφέραμε, αποτρεπτικός.

Ακριβώς επειδή η σημερινή συγκυρία αποκαλύπτει το βάθος της συμφωνίας που διαπνέει τις κυρίαρχες πολιτικές παρατάξεις και εντός του ΤΕΕ γύρω από το πλαίσιο των βασικών αστικών επιλογών (λειτουργία εντός της ΕΕ και των κανόνων της, ιδιωτικοποιήσεις, ΣΔΙΤ, απελευθέρωση ενέργειας, αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις, συμπίεση για υποταγή των μικροαστικών στρωμάτων στις λειτουργίες του κεφαλαίου) πιστεύουμε ότι ο πολιτικός τόνος της συμμαχίας οφείλει να κρατά σαφείς αποστάσεις από κάθε «θετική» και «δημιουργική» πρόταση που αναζητά τόπο εντός αυτού του πλαισίου αναφοράς.

Ταυτόχρονα επειδή η σημερινή συγκυρία αποκαλύπτει με το πιο σαφή τρόπο, ότι είναι αναγκαία περισσότερο από ποτέ η πλατιά συσπείρωση όλων των δυνάμεων της ριζοσπαστικής αριστεράς σε πολιτικοσυνδικαλιστικά μέτωπα που θα διαπνέονται και θα αναζητούν την εξυπηρέτηση της κοινωνικής αποτελεσματικότητας των αγώνων τους (σε αντιδιαστολή με λογικές του τύπου «λιγότεροι και καλύτεροι» θα προσθέσουμε εμείς και «χαμένοι»). Η συσπείρωση αυτή όπως έχει φανεί και από τους κοινωνικούς αγώνες της τελευταίας 2ετίας είναι όχι μόνο αναγκαία αλλά και εφικτή, στον βαθμό που ο πολιτικός τόνος της συμμαχίας κρατά σαφείς αποστάσεις από την εύκολη λύση των προγραμματικών απαντήσεων που διατυπώνονται σε απόσταση από την πλειοψηφία των εργαζόμενων μηχανικών και κάνουν αυτή την απόσταση μεγαλύτερη. Πιστεύουμε συνεπώς ότι στη διαδικασία συγκρότησης της αυτής της συμμαχίας οι συνολικές απαντήσεις με στρατηγικό χαρακτήρα δεν αποτελούν προϋποθέσεις αλλά ένα ζητούμενο που διαρκώς θα εξυπηρετείται ταυτόχρονα με το ζητούμενο της συσσώρευσης όρων μαζικότητας και αποτελεσματικότητας στη πάλη ενάντια στο αναδιαρθρωτικό πρόγραμμα των κυβερνητικών παρατάξεων του ΤΕΕ.

Μια συμμαχία που θα καταλήξει στην εκλογή κάποιων εκπροσώπων στη ΔΕ/ΤΕΕ δεν μπορεί παρά να ορίσει και τη διαπαραταξιακή ολομελειακή συνένευσή της η οποία και θα εξειδικεύει κάθε φορά τη συζήτηση και θα λαμβάνει και τις απαραίτητες αποφάσεις.